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Ministerstvo hospodářství informuje o misi MMF o
politice Made in Ukraine a hospodářské situaci v zemi

kmu.gov.ua/en/news/v-minekonomiky-oznaiomyly-misiiu-mvf-zi-zrobleno-v-ukraini-ta-ekonomichnoiu-sytuatsiieiu-v-
derzhavi

Aktuální stav ekonomiky a makroekonomické prognózy na další roky,
otázky trhu práce, ale i součásti hospodářské politiky Made in Ukraine
byly diskutovány na jednání vedení ministerstva hospodářství se
zástupci mise MMF na Ukrajině. .

Setkání se zúčastnili první náměstek ministra hospodářství Oleksii
Sobolev, náměstci ministra Tetiana Berezhna a Volodymyr Kuzio,
zástupce vedoucího mise MMF na Ukrajinu Trevor Lessard a zástupce
mise Klaus Hellwig.

Podle Oleksiiho Soboleva vzrostl HDP v prvních šesti měsících roku o
4,1 % a očekává se, že za celý rok poroste o 3,5 %.

"Pokud jde o prognózu makroekonomických ukazatelů na roky 2025-
2027, základní scénář nedávno schválený vládou zohledňuje jak
bezpečnostní faktory, tak i další faktory, z nichž některé vyplývají z
bezpečnostní situace," uvedl první náměstek ministra hospodářství
Oleksii Sobolev.

Zejména jedním z nejdůležitějších faktorů, který dnes významně
ovlivňuje ekonomiku a bude ovlivňovat její dynamiku růstu v budoucnu,
je demografická situace v zemi a zejména dostupnost pracovních
zdrojů. Zejména kvůli válce, odchodu Ukrajinců do zahraničí a vnitřní
migraci je v zemi nedostatek personálu a strukturální nezaměstnanost.

Podle náměstkyně ministra hospodářství Tetiany Berezhna, zatímco v
roce 2021 měl oficiální trh práce 11,5 milionu zaměstnanců, v roce
2023 se toto číslo snížilo na 9 milionů oficiálně zaměstnaných.
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„Podle předběžných výpočtů potřebujeme 4,5 milionu dalších
zaměstnanců, abychom zajistili roční růst HDP o 7 % do roku 2030,“
řekla Tetiana Berezhna.

K řešení problému strukturální nezaměstnanosti vláda pomáhá lidem
přizpůsobit se změnám v poptávce na trhu práce. Lidem nabízí
zejména osvojení nových profesí, které jsou na trhu žádané,
prostřednictvím vzdělávacích programů nebo kurzů profesního rozvoje.
Podle Tetyany Berezhna se také blíží dokončení práce na projektu
modernizace pracovněprávních předpisů. Jeho přijetí pomůže zlepšit
situaci na trhu práce.

Během rozhovoru byli zástupci mise také podrobně informováni o
projektech, které jsou součástí hospodářské politiky Made in Ukraine.
Politika je navržena tak, aby stimulovala rozvoj výroby na Ukrajině a
zvýšila podíl průmyslu na HDP země. Zároveň přispěje k řešení dalších
úkolů, před kterými stát stojí. Zejména návrat Ukrajinců, kteří se
odstěhovali do zahraničí.

„Když Ukrajinci začnou uvažovat o návratu, kladou si otázky. kde budu
bydlet? kde budu pracovat? Odpovědi na tyto otázky poskytují projekty
v rámci politiky Made in Ukraine, jako je eOselia, grantové programy
pro zahájení podnikání, mikrogranty a programy na podporu výroby,
které pomáhají vytvářet pracovní místa,“ řekl Oleksii Sobolev.

Jak bylo uvedeno během jednání, hospodářská politika Made in
Ukraine předpokládá tři klíčové oblasti: rozvoj výroby prostřednictvím
stimulace poptávky po ukrajinském zboží ze strany státu, soukromého
sektoru a občanů, investice do reálného sektoru prostřednictvím
přístupu ke grantům, financování, ekonomické pobídky, atd. a zvýšení
nezdrojového vývozu prostřednictvím otevření přístupu na trh a
financování vývozu.

 
 


